

奋力抢开局 夺取开门红

春风送岗 留温员工安心过节

王艳琼 邵卢静

一份暖心腊八粥,一句留温州新年祝福。近日,“春风送岗,就在温州”留温州员工新春慰问活动暨2024年就业援助月活动温州市永嘉县举行,来自各行业的留温州职工代表以嘉宾身份受邀参加。活动还同步举办招聘会,现场给外来务工人员送粥送春联,“礼遇”广大劳动者。

广大留温州员工是春节期间坚守生产一线的坚实后盾,也是节后企业复工复产的有力保障。温州历来重视关心关爱广大劳动者,以打造职业友好型城市为抓手,畅通职业发展通道、构建和谐劳动关系、打造暖心生活环境,让广大劳动者在发展的更好前景,在权益上更有保障,在生活上没有后顾之忧。

活动现场,重点产业管理人员、工程项目建设者、制造业技术工人、服务行业从业者等数十位职工代

表,收到了主办方精心准备的新春年礼。现场还举行了劳务协作站签约仪式,并对5家劳务协作站和5家企业颁发奖补资金。

在永嘉报喜鸟和田工业园的室外广场上,同步举行了“就业帮扶真情相助”2024年温州市就业援助月招聘会相关活动。30余家企业的招工摊位一字排开,共提供2000多个岗位,求职者与用人单位面对面沟通。此外,现场还有就业政策咨询、求职登记、就业指导、劳动维权、法律援助、腊八送温暖“粥”、“迎春焕新”公益性理发、“墨香送祝福”写春联等一系列公益性服务。

据温州市人社局相关负责人介绍,接下来,全市各地将全面开展留温州员工慰问活动,即送年礼、送岗位、送技能、送温暖、送文娱、送健康等“暖心六送”活动,以此惠及广大劳动者。

南雁荡山 迈向文旅产业2.0版

赵哲璐

以休闲娱乐为主题的时尚水上乐园、集生态体验和极限运动挑战于一体的山地运动探险公园、融合现代美学和传统乡村民居之美的社交型民宿……随着温州南雁荡山文化旅游片区基础设施综合提升工程于近日正式开工,这一切都将逐步成为现实,也宣告南雁文旅产业发展迎来2.0新时代。

自2023年4月平阳县与省二轻集团成功签约以来,各相关单位和部门联合成立工作专班,针对景区定位、引流等方面的问题进行全方位考量,通过前期精准策划、专业评审、整体规划、立项招标等工作,为正式开工做好准备。

“从要做什么,到要做什么,还要吸引哪些群体等,都进行了精准的定位。”平阳县兴阳集团负责人介绍,南雁荡山文化旅游片区基础设施综合提升工程计划工期3至5年,总投资227569万元,规划面积约9.03平方公里,总用地面积2686100平方米。该项目以东西洞景区为核心,包含周边南雁镇雁前村、笠湖村和南雁村部分地块,包括东西洞景区提升、狮子岭区块提升、鳌江河道景观提升、春山村貌提升、高端度假酒店、休闲游乐项目、游客服务中心、停车场项目、笠湖村貌综合提升及笠湖村南部沿街改造提升等10大内容。

“南雁荡山高端度假酒店、水乐园、运动公园、木偶奇遇村都是此次打造的亮点,也将成为今后引流的‘爆点’。”据介绍,该项目将打破以往低小散、碎片化的打造模式,以系统化、集成式的规划,提升景区吸引力和附加值,助力“南雁”实

现由旅游“过境地”到“目的地”蝶变。其中,一期通过定格局、塑品牌,重点打造山地运动公园、游客服务中心、南雁荡山高端度假酒店、东西洞景区提升和鳌江景观带建设等,在打造核心吸引力和产业孵化能力的同时,不断强化产业凝聚力;二期通过强服务,重点打造雾隐美学农庄等项目,维持产业长久活力。

作为国家级风景名胜区,同时也是带动平阳西部全面振兴的主引擎,南雁荡山景区的开发和利用一直备受各界关注。近年来,随着人居环境、交通网络的不断完善和文旅市场的“走俏”,景区发展势头红火,当地百姓尝到了文旅市场高速发展的甜头。眼下,该项目的落地,让大家对家乡发展又有了无限的期许和信心。

“前段时间开村民大会,大家都很支持也很期待这个项目落地。”南雁镇笠湖村党支部书记、村委会主任卢立开说到这个家门口的“大项目”便喜不自胜。自2013年任职村书记以来,村集体创收是他的一块心头大石。在他看来,随着该项目的开工建设,村容村貌将会发生翻天覆地的变化,再加上五星级酒店落户,不仅吸引客流还能促进村民就业。“我们已经有了初步设想,到时候再盖一个乡贤大楼,建一个共富工坊。”想着今后的发展愿景,他满怀期待。他说,目前该村共有户籍人口1897人,常住人口约1000人,大部分年轻人选择离乡工作,今后,家乡的创业就业机会势必吸引更多当地年轻人回流,为乡村发展注入满满活力。

日前,瓯海区娄桥街道亚铝铝箔新厂房施工现场一派繁忙,该企业因符合“亩均论英雄”的“数据得地”条件,优先供地27亩,实现了从“跑腿要地”到“无感得地”转变。

自瓯海区启动“亩均论英雄”改革工作以来,该区完善“全覆盖评价+差别化配置+多元化激励”亩均效益综合评价工作,开展“腾笼换鸟凤凰涅槃”三年攻坚行动。2023年纳入评价工业企业增加到3989家。依托亩均“五色智控”平台,瓯海推出亩均“群英谱”榜单,

近日,省商务厅公布第三批跨境电商出口知名品牌名单,温州早晨电子有限公司创立的9个优质品牌登上榜单,成为乐清市第二个省级跨境电商出口知名品牌。

“早晨电子”是从事智能家居研发、生产和销售的高新技术企业。7年前,该企业转型从事智能家居产品设计研发,创立智能家居品牌MOES,同时成立设计研发团队,进行产品自主创新并生产销售,目前已有6大类200多个产品型号,如智能墙壁开关、智能插座、智能温控器等。

“我们的产品远销美洲、欧洲、

在企业转型升级的过程中,技术型人才的需求变得越来越迫切。龙港市依托政务服务增值化改革,以企业用工需求为导向,为本地优质企业提供定制化服务,帮助企业突破人才瓶颈。

诚德科技股份有限公司是一家主要从事环保包装袋生产的企业。近段时间,该公司印刷车间主任桂朋朋和同事忙于检查印刷车间设备的运作情况。桂朋朋介绍,目前车间内共有7条生产线,其中部分生产线已陆续更换了新型印

亩均效益精准评估 激发企业新动能

陈瑶 王艳琼

从多个纬度对每一家企业精准画像,激发企业抓产出效益的积极性,引导企业走智能化、高端化、绿色化发展道路。

通过精准画像,规模不大但亩均效益产出领先的A类企业温州美瑞克液压科技有限公司被精准“筛出”,瓯海区经信局多次走访,辅导企业走专精特新之路,该企业于去年获评浙江省专精特新中小企业称号。该公司相关负责人介绍,该奖项对企业塑造专业化、精细化形象很有帮助。

截至去年10月,瓯海区新增省创新型中小企业144家、省专精特新中小企业26家、省隐形冠军2家。“亩均综合评价从原先的模糊、定性,到现在的精准、定量,是非常好的一个周期性评估工具,通过不断地评估和反馈,企业可以不断优化自身的绩效和管理。”华联机械总经理蒋琪介绍。

通过正向激励和反向倒逼,促进创新强、亩产高、效益好的工业企业加快发展,为高质量发展提供坚实基础。“2023年,瓯海共对A

类工业企业拨付产业奖补资金1.89亿元,新增供地429亩。”瓯海区经信局主要负责人表示,通过实施差别化政策,如在用地、用能、项目审批、信贷等方面给予企业不同的支持调控政策,从而引导企业不断发展壮大。

2023年,瓯海区完成低效工业项目整治900亩,完成高耗低效企业整治提升278家,腾出工业用地530亩,腾出能耗11203吨标煤,全力盘活存量用地,腾挪产业发展空间。

跨境电商加速发展 乐清品牌扬帆出海

林伊格 项靖南 周琳子

亚洲等地,多年的外贸经验让我们拥有了稳定的客户,跨境电商更是给企业带来发展新机遇。我们不仅扩大了业务范围,还实现了市场的多元化拓展。”该企业跨境电商事业部运营总监戴也特说,跨境电商平台的先进数据分析工具,优化了目标客户的定位和营销策略,通过社交媒体等网络营销方式,让品牌影响力在全球范围内得到了显著提升,进一步推进了品牌的全球化进程。目前,“早晨电子”主营国际站、1688等B2B电商平台以及亚马逊、速卖通、Shopify和eBay等B2C平台,2023年销售额同比

增长30%。

在贸易数字化时代,跨境电商是品牌出海的快速通道。为持续加速推进数字经济发展,乐清市引入“麒麟计划”,构建跨境电商和直播电商两大服务体系,建立全要素的跨境电商生态服务,推动乐清企业深化新型贸易业务,培养跨境电商方面人才。

去年以来,乐清主抓跨境电商园区平台建设,浙江云谷联合京东云在柳市创建乐清云跨境电商产业园,目前已签约招商100多家电商企业,跨境电商运营能力已经初步形成;打造京东跨境电商园区直播

基地,助力电商直播带货。同时加快构建跨境电商海外仓网络,鼓励企业通过自建、收购、租赁、加盟等方式建设海外仓,目前拥有企业自用海外仓5个。

去年1—10月,乐清市跨境电商出口交易额4.2亿元。据不完全统计,目前在亚马逊、速卖通、欧亚、阿里国际站等平台上活跃的乐清跨境电商店铺有2700多家。下一步,乐清将继续建强乐清跨境电商产业园,提升电商园区运营和服务能力,加强电商人才引育,构筑跨境电商人才集聚优势,持续强化电商物流发展,健全公共服务体系。

引才汇智 赋能产业高质量发展

江子扬 文志浩

刷设备。该董事长王道德说,企业设备不断更新,对员工的要求也在不断提高,他们需要技能更扎实和更高学历的人才。

桂朋朋在包装印刷行业拥有数十年工作经验以及多项荣誉,对企业而言是十分重要的技术骨干。然而不久前,桂朋朋却为自己孩子无法在龙港入学,可能要被送回安徽老家读书的事情焦虑不已,甚至影响到了他的工作状态。

桂朋朋的烦恼很快就被龙港

市社会事业局的工作人员知悉,他们快速为他拿出了解决方案。根据此前龙港市出台的人才政策,龙港的优质公立学校将为本地优质企业的职工提供相应的人学名额。通过这一政策,龙港市社会事业局马上为桂朋朋的孩子匹配了本地的优质初中,解决了他的后顾之忧。

除了出台政策帮助企业让人才安心留下来,龙港市还积极帮助企业招引专业对口的高层次人才,根据企业用工需求,组织企业前往行

业内一流大学进行人才招引。赵玉雪便是通过这一渠道来到龙港就业的。今年27岁的赵玉雪毕业于包装设计专业知名学府——湖南工业大学。虽然参加工作的时间并不长,但她现在已经成长为诚德科技股份有限公司数字印刷中心主管,肩负着公司拓展数字印刷领域的重任。

据统计,2023年以来,龙港市新增就业11182人,新增大学生6105人,新增技能人才4096人,新增高技能人才1104人。